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МЕТОДИКА НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ РОЗРОБЦІ КОНСТРУКТОРСЬКОЇ  
ДОКУМЕНТАЦІЇ ЗА МОНОПРОЕКЦІЄЮ 

 
Резюме. У статі розглядаються теоретичні положення метизації монопроекції на основі проективної 

геометрії, що дає можливість виконувати прямокутні проекції об’єкта за його центральною монопроекцією. 
Ключові слова: абсолютна полярність, моно проекція, зображення безмежно-віддаленої прямої, 

площини, головна точка картини, головна віддаль. 
 

Розробка конструкторської документації за монопроекцією пов’язана з визначенням абсолютної 
полярності. Абсолютна полярність визначається як відповідність прямій площині, точка прямій. При цьому 
ставиться умова, щоб пряма була розміщена під прямим кутом до площини. Головне значення при цьому мають 
три взаємо-перпендикулярні виміри зображуваного предмета: довжина, ширина, висота. Якщо розмістити 
зображувальний предмет  так, щоб його довжина була паралельна осі проекцій, ширина паралельна 
горизонтальній площині проекцій, а висота – вертикальній, то дві проекції на горизонтальній і вертикальній 
площинах будуть являтися головними розмірами [1]. Три головні виміри предмета будуть паралельні осям 
прямокутній системі координат. Координатні вісі розміщенні під прямим кутом до координатних площин. 
Отримуємо відповідність – кожній координатній вісі відповідає координатна площина. На кресленні, як в 
центральній проекції так і в аксонометрії такою прямою являється зображення безмежно-віддаленої прямої 
площині, в даному випадку координатна площина, а точка – зображенням безмежно-віддаленої точки прямій 
(координатної вісі). Така відповідність точки прямій відноситься до абсолютної полярності. Абсолютна 
полярність визначається, якщо монопроекцією являється предмет, у якого ребра і грані розміщені між собою під 
прямим кутом. 

Визначення абсолютної полярності по центральній монопроекції необхідно для рішення метричних 
задач. Фотознімок являється центральною проекцією. У фотознімка головна точка картини – точка перетину 
головної оптичної вісі об’єктива з фотопластинкою. Головна віддаль картини – фокусна величина, що вказана на 
оправі об’єктива. Якщо нам відомо ці величини то можна по центральній монопроекції (фотознімку) визначити 
форму і розміри об’єкта. У більшості фотознімків фокусна величина і головна точка картини не відома, так як 
фотознімки отримують при допомозі фотозбільшувача. У таких випадках потрібно визначити названі метричні 
параметри по фотознімку об’єкта і установити абсолютну полярність, якщо у об’єкта грані і ребра розміщені не 
під прямим кутом. Визначення головної віддалі і головної точки картини по відомим геометричним фігурам, що 
вказані на фотознімку являється необхідною умовою для реконструкції фотознімка. 

Реконструкція фотознімка пов’язана з виконанням різних геометричних побудов і визначенням 
відповідності прямій площині, точці прямій. Для визначення відповідності використовуються ребра об’єкта, що 
розміщені між собою паралельно. Продовжив зображені ребра до взаємного перетину отримуємо точку сходу 
паралельних прямих, з’єднавши їх відрізком прямої отримуємо зображення безмежно-віддаленої прямої 
площини і точки сходу-зображення безмежно-віддалених прямих. Якщо точки сходу прямих являються 
прямими, що розміщенні між собою в просторі під прямим кутом, то маємо абсолютну полярність. 

Геометричним місцем точок, із яких відрізок – зображення безмежно-віддаленої прямої площини – 
бачимо під прямим кутом, являється коло, а відрізком буде діаметр кола. Люба точка, взята на дузі кола може 
служити геометричним місцем точок із яких бачимо відрізок. Для визначення совміщеного положення центра 
проекції потрібно отримати зображення відрізка, точки сходу взаємо-перпендикулярних прямих. Приймаємо 
відрізок за діаметр і креслимо коло, що служить геометричним місцем точок, із яких бачимо відрізок під прямим 
кутом. Два кола, перетинаючись, визначають совміщене положення центра проекції. Головна віддаль-довжина 
перпендикулярна, проведеного із совміщеного положення центра проекції прямої-зображенням безмежно-
віддаленої прямої площини. Визначенням елементів апарата центрального проекціювання названими 
геометричними побудовами можливо, якщо маємо зображення об’єкта на вертикальній картині. У загальному 
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випадку, якщо зображення являється на похилій площині, то визначення елементів апарата центрального 
проекціюваня пов’язано з побудовою трьох точок схода взаємо-перпендикулярних прямих. На креслені маємо 
центральну монопроекцію об’єкта та трикутник [2] слідів, що визначає абсолютну полярність. Зображуване тіло 
розміщено так, що три головні виміри паралельні вісям прямокутній системі координат. Трикутник слідів – це 
лінії перетину граней тетраадера з площиною проекції, вершина тетраадера – початок координат. Тетраадер, у 
якого три ребра – що виходять із однієї вершини попарно-взаємно-перпендикулярні утворюють грані – 
прямокутники тетраадера, а протилежна його грань – основу. 

Аналізуючи властивості такого геометричного тіла отримуємо наступні положення: 
1. Ортогональна проекція вершини прямого тетраадера на його основі є точка перетину висоти тетраадера 

– головна точка картини, а висота тетраадера – головна точка картини. 
2. Трикутник, що лежить в основі прямого тетраадера являється гострокутним. 
3. Всякий гострокутний трикутник можна прийняти за основу прямокутного тетраадера. 
4. Трикутник схода трьох взаємо-перпендикулярних прямих, якщо всі його вершини власні точки визначає 

абсолютну полярність. 
В аксонометрії головний трикутник слідів визначає: 

1. В прямокутній аксонометрії аксонометричні осі являються висотами головного трикутника слідів. 
2. Головний трикутник слідів являється гострим. 
3. Довільний гострокутний прямокутник можна прийняти за головний трикутник слідів. 

Побудова взаємо-перпендикулярних прямих і площин – ключова задача в нарисній геометрії. 
Визначивши елементи апарата центрального проекціювання і установивши відповідність між моно проекцією і 
абсолютною полярністю можна реконструювати центральну монопроекцію в прямокутній проекції і розробляти 
конструкторську документацію.  
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Резюме. В статье  рассматриваются теоретические положения метизации монопроекции на основе 
проективной геометрии, которая дает возможность выполнять прямоугольные проекции объекта по его 
центральной монопроекции. 
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Summary: in clause theoretical positions metizacii monoprojections are considered on the basis of projective 
geometry which enables to carry out rectangular projections of object on his central monoprojection. 
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ВИХОВУЮЧЕ НАВЧАННЯ В КОНТЕКСТІ ПЕДАГОГІЧНОЇ ТЕОРІЇ І.Ф. ГЕРБАРТА 
 
Резюме. У запропонованій статті аналізується один із принципів навчання- виховуюче навчання у 

педагогічній спадщині німецького теоретика І.Ф. Гербарта та його значення в теорії і практиці навчання. 
Розглядаються основні напрямки теорії і аналізується зміст принципу виховуючого навчання та окреслюється 
його вплив на розвиток педагогічної думки. 

Ключові слова: принципи навчання, виховуюче навчання, І.Ф.Гербарт, вчитель, учень, предмет.  
 

Перехід України до високотехнологічного інформаційного суспільства зумовлює необхідність 
глибокого оновлення системи освіти, яка є основою розвитку країни, запорукою її майбутнього. На сучасному 
етапі докорінного реформування національної освіти важливим є процес визначення оптимальних шляхів 
освітньої діяльності. Для успішного вирішення стратегічних завдань освіти, науки та виховання доцільно 
ретельніше вивчати світові надбання минулого та розвиток європейської педагогічної думки з метою їх творчого 
використання, врахування і практичного застосування. У проекті Національної доктрини розвитку освіти 
України у ХХІ ст. наголошується, що  стрижнем освіти має стати навчання і виховання особистості, здатної до 
творчої праці і професійного розвитку, мобільної в освоєнні та впровадженні новітніх науковомістких 
технологій. Одним із вирішальних чинників системи освіти є комплексний підхід до навчання, тобто реалізації 
важливої умови формування особистості – єдність її навчання і виховання [5; 317].  

Суть процесу навчання, його принципи та методи досліджували Ю.К. Бабанський, М.А. Данілов, 
В.І.Загвязинський, В.С. Ільїн, І.Я. Лернер, М.І. Махмутов, П.І. Підкасистий, М.Н. Скаткін, Г.І. Щукіна та ін. 
Хоча проблема процесу навчання не є новою, проте й надалі вона залишається актуальною, оскільки залежить 
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